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Sportieve stimuli voor de lokale besturen  -  Stand van zaken

In het Vlaamse regeerakkoord 2019-2024 kunnen we met betrekking tot de actiepunten 
van het departement Sport onder meer het volgende lezen: “We stimuleren steden en 
gemeenten om hun pleinen en straten zo in te richten dat ze mensen uitnodigen om te 
bewegen en te sporten, net als bedrijventerreinen.” Een erg lovenswaardige doelstelling. 

Gelet op het feit dat het regeerakkoord intussen een jaar oud is, had ik graag van de 
minister vernomen op welke manier concreet invulling werd gegeven aan deze in het 
akkoord opgenomen intentieverklaring.

1. Hoeveel en welke steden en gemeenten ontvingen van de Vlaamse overheid stimuli 
om hun pleinen en straten zo in te richten dat ze mensen uitnodigen om te bewegen 
en te sporten? Kan de minister per lokaal bestuur aangeven over welk(e) project(en) 
het precies gaat? Over welke bedragen gaat het concreet? Hoeveel van deze 
projecten zijn inmiddels gefinaliseerd? Hoeveel dienen nog te worden afgewerkt?

2. Kan de minister dezelfde gegevens verstrekken voor de bedrijventerreinen?

3. Overweegt de minister nog bijkomende initiatieven?
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1. In februari 2019 werd een oproep gelanceerd naar lokale besturen, ondernemers en 
onderzoekers om concepten en ideeën in te dienen om onze publieke ruimte zo sport- 
en beweegvriendelijk mogelijk in te richten. 12 projecten werden daarbij geselecteerd, 
waarvan er 6 werden ingediend door steden en gemeenten: 
- De stad Brugge ontvangt een subsidiebedrag van 28.599 euro voor het project 

‘Beweegcontainer, app en beweegcoaches’. De stad investeert in een innovatieve 
verplaatsbare beweegcontainer voor survival en obstacle run en laat daarbij een 
app ontwikkelen door Howest. Daarnaast wordt een beweegprogramma voorzien 
met beweegcoaches waarbij beroep wordt gedaan op de expertise en de studenten 
van Howest. 

- De stad Mechelen krijgt voor het project ‘Urban Fit’ een subsidie van 100.000 euro. 
Urban Fit is een laagdrempelig beweeg- en activeringsproject in en rond de 
stadskern van Mechelen. Het bestaat uit een bewegwijzerd en laagdrempelig 
wandel- en loopparcours (6km, verlicht, in de stad) met beweegtoestellen, waarbij 
door middel van 'slimme' toepassingen (app voor gamification-aspect én op 
regelmatige basis persoonlijke begeleiding) een zeer brede doelgroep geactiveerd 
kan worden.

- De gemeente Nazareth ontvangt een subsidiebedrag van 62.900 euro voor de ‘App 
Strapgemeente’. De gemeente wil via een app met gamification-element kinderen 
en jongeren stimuleren om op een duurzame manier (fiets of te voet) langs een 
veilige route naar school te gaan, en zo bij te dragen aan een actieve en 
milieuvriendelijke gemeente. Via het ingebouwde beloningssysteem kunnen 
kinderen punten sparen en die uitwisselen bij handelaars of met hun prestaties 
bijdragen aan gemeenschappelijke doelstellingen. 

- Voor het ‘Beweeg-beleef-sportpark’ krijgt de stad Lokeren een subsidie van 100.000 
euro. De stad vormt een centraal verloederd oud-stationsplein om naar een groen 
beweeg-beleef-sportpark en creëert zo een innovatief beweegplein met een mix van 
unieke (bestaande) beweeginfrastructuren met nieuwe technieken, een interactieve 
dj-tafel en interactieve spelen.

- De stad Leuven ontvangt 61.100 euro voor het ‘Beweeglint door Leuven’. De stad 
zet verder in op het succes van de beweegbank en creëert een beweeglint door 
Leuven door verschillende beweegbanken met elkaar te verbinden. Men kan 
wandelen, fietsen of lopen van de ene beweegbank (of fit-o-meter) naar de andere.

- Tot slot is er een subsidie van 29.523 euro toegekend aan de vzw Sportpromotie 
Hasselt voor de ‘Obstacle Run’. De stad realiseert op het sportdomein Kiewit een 
vast trainingsparcours voor obstacle run en ontwikkelt samen met een start-up een 
mobiele container voor obstacle run en voor crossfit. 

Geen van deze 6 projecten is momenteel gefinaliseerd. De projecten moesten 
aanvankelijk uiterlijk op 9 mei 2021 opgeleverd worden, maar de steden en gemeenten 
hebben 1 jaar uitstel gekregen omwille van COVID-19. Elke betrokken stad of 



gemeente heeft een voorschot ontvangen van 80% van het subsidiebedrag. Het saldo 
wordt pas betaald na de voorlopige oplevering en na het voorleggen van de nodige 
verantwoordingsstukken.

Naast de projectoproep ‘Bewegen en Sporten in de Publieke Ruimte 2019’ wil ik als 
minister de gemeenten en steden stimuleren om te investeren in stads- en 
wijkomlopen. Deze zijn complementair aan de reeds ontwikkelde loopomlopen in de 
natuur of landelijke omgeving, goed voor bijna 1.300 km loopplezier op 111 locaties 
in Vlaanderen. 
Looppaden in de stad of stedelijke omgeving leiden niet alleen tot een sportieve 
gedragsverandering van de inwoner, maar verhogen ook het aantal actieve 
verplaatsingen in de gemeente of stad. Deze omlopen worden bewegwijzerd door 
middel van duurzame grondnagels. Een infobord duidt de start aan.

Er werden in 2020 2 pilootprojecten opgezet in Aalst en Izegem. Hier zorgde Sport 
Vlaanderen voor de nodige materialen voor respectievelijk 6.515 euro en 5.000 euro. 
De omloop in de stad Aalst is al operationeel. De omloop in de stad Izegem wordt in 
het najaar 2020 afgewerkt. 

2. Met het project ‘Loopbanen’ wil ik als minister bedrijven stimuleren om in de omgeving 
van hun vestigingen en bedrijfsterreinen wandel- en looproutes te realiseren. Het doel 
is om werknemers aan te sporen om hun pauzes al wandelend of lopend in te vullen, 
of om voor korte overlegmomenten met een beperkt aantal collega’s een 
wandelvergadering in te plannen.
Het concept zit in de laatste ontwikkelingsfase en de opening van de eerste drie 
Loopbanen, die als proeftuin worden beschouwd, staat gepland voor het late najaar 
2020. 

De lancering van het concept is voorzien in het bedrijventerrein Klein Gent – Wolfstee 
in Herentals, Grobbendonk en Herenthout dat ondersteund wordt met een startzuil, 
bank, fietsrek, bewegwijzeringspalen en plaatjes ter waarde van 1.907 euro.

Aan het Universitair Ziekenhuis Antwerpen zullen 4 startzuilen, bewegwijzeringspalen 
en -plaatjes geplaatst worden voor een budget van 3.213 euro.

Tot slot wordt dit jaar ook nog een Loopbaan gerealiseerd aan het Sint-Mariaziekenhuis 
in Halle met 1 startzuil en bewegwijzering voor 1.140 euro.

3. Het project stads- en wijkomlopen zal vanaf 2021 uitgerold worden in Vlaanderen. 
Gemeenten en steden die geïnteresseerd zijn, krijgen een financiële ondersteuning 
van 1 euro per lopende meter met een maximum van 3.000 euro.

Ook het project naar bedrijven wordt verder uitgerold in 2021. Elk bedrijf dat een 
initiatief wenst te nemen, zal ondersteund worden met een standaardpakket dat 
bestaat uit een startzuil, bewegwijzeringspalen en -plaatjes. Bijkomende materialen 
kunnen door de bedrijven zelf aangekocht worden.


